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Урок  по теме: « Расчёт давления жидкости

на дно и стенки сосуда»
  Цели урока:- вывести и проанализировать формулу для расчёта давления жидкости  

                         на  дно и стенки сосуда;
                     - развивать умение формулировать выводы по изученному материалу  и      

                       применять полученные знания на практике;
                     - приучать учащихся к доброжелательному общению, взаимопомощи, к      

                       самооценке.

                                          Ход урока:

       Ⅰ.Организационный момент.

      Ⅱ.Проверка знаний:

   Работа в малых группах
   (Ответить на поставленные задачи)
    1.Если стрелять в пустой стакан, то пуля пробьёт только два отверстия. При попадании пули в стакан, наполненный водой, он разбивается на мелкие части. Почему?
   2.Почему при закачивании воздуха в шину автомобиля с каждым разом становится все труднее двигать ручку насоса?

  3.Из баллона выпустили половину газа. Как изменилось давление газа в баллоне? Объясните почему.
 4. В двух одинаковых закрытых сосудах находится газ равной массы. Один из этих сосудов стоит в теплом помещении, а другой – в холодном. В каком из сосудов давление газа меньше? Почему?

 5.Почему при проколе камеры велосипедного колеса давление воздуха в ней уменьшается?

 6.Почему взрыв снаряда в воде губителен для живущих в воде организмов?

             Ⅲ. Изучение нового материала:   
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1).Проблемный вопрос
На первый взгляд, тут все не в норме          
Но нам известно всем давно

Что независимо от формы

Давленье жидкости на дно.

Зависит от чего оно

Давленье жидкости на дно?

                                                 2.) Экспериментальное задание.                                          [image: image2.png]


Сосуд с отверстиями на разной высоте.

   Почему вода  вытекает из отверстий? 

 Из чего следует, что давление увеличивается с     

    глубиной?

3.)Вывод формулы для расчёта давления жидкости на дно и стенки сосуда.

                 P=F/S   F= mg = ῤVg = ῤShg                                                      
                                                                                                      [image: image3.png]



         P = Shῤg/S =ῤhg        Р = ῤhg  
 4.) Эксперимент. 
2 пробирки с  резиновым дном.                             [image: image4.png]



Налиты различные  жидкости.
Одинаковые ли  давления оказывают
 жидкости на дно? Почему?

 5.) Сообщение учащегося.   Опыт Паскаля.

Ⅳ. Закрепление материала:
    1.От каких величин и как зависит давление жидкости на дно и стенки сосуда?

    2.Куда бы вы перелили сок из литровой банки, чтобы его давление на дно стало   

      больше: в пятилитровую кастрюлю или литровую бутылку?

   3. Решение задачи: упр. 15 (1)  1 вариант –вода     (Р =6000 Па)
                                                        2 вариант – керосин  (Р = 4800 Па)

                                                        учитель на доске – ртуть  ( Р = 81600 Па) 

   4.В сосуд с жидкостью на нити подвесили груз. Изменилось ли давление жидкости     

      на дно сосуда?

   5.Керосин оказывает давление 1600 Па на дно бака. Какова высота керосина в баке?

             (высота керосина 0,2 м)
Ⅴ. Подведение итогов урока. Рефлексия урока.
Ⅵ. Домашнее задание: 
  § 38,  § 4 (стр.176) для дополнительного чтения
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